

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Алтайского края

№21 (3345) Пятница, 18 февраля 1955 г. | Цена 15 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Л. Волосникова.—Собрание партийно-хозяйственного актива. Л. Ивлиев.—Решительно покончить с недооценкой политической учебы (2 стр.).

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ—В ШИРОКИЕ МАССЫ. П. Найгордов.—Повышаю производительность труда (2 стр.).

Г. РУБЦОВСК, РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ». А. Ситников.—

Лучший фрезеровщик. И. Попов.—Создать условия для учебы. С. Ватугин.—Своевременно отгружать отходы цветных металлов. Петухов.—Навести порядок в работе транспортно-экспедиционной конторы. Тинь.—Почему залеживается продукция в хлебопекарне. Владимир СЕКАРО.—Дом и воробей (басня) (3 стр.).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ (4 стр.).
Массовые выступления крестьян во Франции (4 стр.).
Новое правительство Сирии (4 стр.).

Широко пропагандировать решения партии и правительства

Январский Пленум ЦК КПСС дал боевую программу действий не только для труженников сельского хозяйства, но и для работников промышленности. Трудящиеся города должны с каждым днем усиливать помощь деревне, обеспечивать сельское хозяйство первоклассными машинами и запасными частями. Поднятие социалистического животноводства—первоочередная задача труженников города и деревни.

Закончившаяся на днях вторая сессия Верховного Совета СССР единодушно одобрила внутреннюю и внешнюю политику Советского правительства. В своем докладе Министр Иностранных Дел тов. Молотов с предельной ясностью поставил задачи перед всем прогрессивным человечеством в деле борьбы за мир во всем мире. Трудящиеся Советского Союза, страны народной демократии, все прогрессивные люди с глубоким удовлетворением восприняли решения сессии Верховного Совета СССР.

На предприятиях промышленности, транспорта и строительства нашего города проходят многолюдные митинги и собрания. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие горячо одобряют решения сессии, еще шире разворачивают соревнование, берут новые обязательства по досрочному выполнению пятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы широко пропагандировать решения Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, организовать изучение этих материалов в сети партийного просвещения, в рабочих коллективах, среди населения по месту жительства, в школах и учебных заведениях.

В деле пропаганды решений партии и правительства необходимо использовать многотысячный коллектив агитаторов, которые работают на десятидворках по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. Дело должно быть организовано так, чтобы исторические решения Пленума и сессии были доведены до сознания каждого трудящегося.

Издание отдельной брошюрой доклада тов. В. М. Молотова „О международном положении и внешней политике Правительства СССР“

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет отдельную брошюру доклад тов. Молотова «О международном положении и внешней политике Правитель-

ства СССР», сделанный на второй сессии Верховного Совета СССР четвертого созыва 8 февраля 1955 года. Брошюра издана массовым тиражом.

В кружках и политколлах необходимо провести минимум по три занятия по изучению решения Пленума ЦК КПСС, докладов товарищей Молотова и Булганина, законов, принятых сессией. Самостоятельно изучающие историю и теорию Коммунистической партии также должны сейчас вплотную приступить к изучению этих исторических документов.

Лекторские группы горкома КПСС и горисполкома, общество по распространению политических и научных знаний, группы докладчиков при партийных комитетах должны разработать цикл лекций и докладов по материалам Пленума и сессии и организовать их читку на всех предприятиях, в коллективах организаций и учреждений. Необходимо привлечь к читке докладов всех руководящих работников предприятий промышленности и транспорта, советских и хозяйственных учреждений.

Большую помощь в деле пропаганды решений партии и правительства должна оказать интеллигенция города. Необходимо, чтобы все учителя, библиотекари, клубные работники, инженеры повседневно разъясняли в рабочих коллективах и на десятидворках материалы Пленума и сессии, своим страстным словом пропагандиста мобилизовали трудящихся на досрочное выполнение планов пятой пятилетки. Каждый представитель многотысячной армии интеллигенции должен стать пламенным пропагандистом.

Исключительно важная роль в деле пропаганды решений Пленума ЦК КПСС и материалов сессии Верховного Совета СССР отводится многотиражным и стенным газетам. Наша печать на своих страницах должна повседневно разъяснять читателям политику Коммунистической партии и Советского правительства, рассказывать, как в коллективах изучаются материалы Пленума и сессии, освещать ход соревнования за досрочное выполнение планов пятой пятилетки.

Пропаганда решений партии и правительства—одна из основных и главных задач во всей идеологической работе с населением.

Трудящиеся города горячо одобряют решения сессии Верховного Совета СССР

Одобряя решения сессии

В коллективе сталелитейного цеха Алтайского тракторного завода состоялись собрания, посвященные итогам работы второй сессии Верховного Совета СССР. Сталелитейщики горячо одобрили решения сессии. В своих выступлениях они выразили мнение всего коллектива, что советский народ, осуществляя мудрую политику Коммунистической партии, успешно ведет хозяйственное и культурное строительство. Об этом ярко свидетельствует утвержденный сессией новый Государственный бюджет СССР. В бюджете отражена забота Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем процветании социалистической Родины, о неуклонном развитии тяжелой индустрии—основы основ советской экономики, ибо только мощная тяжелая промышленность создаст все условия для дальнейшего подъема сельского хозяйства и расширения производства предметов широкого потребления.

Трудовыми делами отвечая на решения сессии, коллектив сталелитейного цеха обязался выполнить годовую производственную программу в данной номенклатуре к 20 декабря, а программу по выпуску запасных частей—к 15 декабря. Литейщики дали слово снизить брак против лимита на 6 процентов. За счет внедрения организационно-технических мероприятий снизить трудоемкость в соответствии с планом и обучить в школах передовым методам труда 100 передовиков производства.

Сейчас в цехе широко развернулось социалистическое соревнование, направленное на выполнение принятых обязательств.

Д. БОРОДИН,
секретарь партийной организации сталелитейного цеха АТЗ.

Крепить мощь Родины

Поездные бригады паровоза № 19-840 с большим вниманием следили за работой второй сессии Верховного Совета СССР. В эти дни мы старались работать еще лучше с тем, чтобы своим трудом крепить мощь своей Родины, внести посильный вклад в досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

Моя бригада в составе помощника машиниста тов. Кухаренко, кочегаров тт. Степанова и Ватутина добилась высоких измерителей в январе. За месяц нами сэкономлено 24 тонны топлива, проведено пять тяжеловесных поездов, техническая скорость перевыполнена на три километра. Несмотря на усилившиеся метели и морозы, в фев-

рале наша бригада не снижает темпов в труде. Мы провели 2 тяжеловеса и перевыполнили заданную техническую скорость.

Паровоз находится в хорошем техническом и теплотехническом состоянии. Мы настойчиво боремся за продление срока службы деталей и узлов локомотива. Поэтому при постановке на межподъемочный ремонт на паровозе обнаружен небольшой объем ремонтных работ.

Вместе со всем коллективом паровозников, став на трудовую вахту, мы дали слово улучшить производственные измерители.

С. ТУРКИН,
старший машинист паровозного депо ст. Рубцовка.

Впереди графика на одну смену

Продукция, изготавливаемая коллективом отвально-лемешного цеха завода «Алтайсельмаш», идет на удовлетворение нужд сельского хозяйства. Трудовыми делами отвечая на исторические постановления партии и правительства, отвальщики твердо держат данное слово по досрочному выполнению плана последнего года пятой пятилетки. В январе большинство производственных участков работали по графику, и цех выполнил месяч-

ный план на 102 процента. В первой декаде февраля особенно хорошо работал коллектив горячего участка лемеха, где мастером тов. Здорнов. Вместо 37,8 процента к плану участок дал 41,8 процента, т. е. сейчас идет на одну смену впереди графика.

По две—две с половиной нормы в смену выпрабатывают пресовщица тов. Затонская, термисты тт. Кириленко, Истомина, смазчица тов. Пугачева.

А. НИКОЛАЕВА.

Слово пицевиков

Единодушное одобрение выказали в коллективе горпищепромкомбината Декларация и решения второй сессии Верховного Совета СССР.

В комбинате состоялся митинг, где была зачитана Декларация. Выступившие на митинге тт. Недозрелов, Пирогов и другие говорили о политике партии и правительства, направленной на дальнейший подъем народного хозяйства и сохранение мира, и призвали крепить мощь Родины

самоотверженным трудом. Коллектив принял обязательства выполнить февральское задание к Дню выборов и дать к концу месяца сверхплановую продукцию на 100 тыс. рублей.

Высокопроизводительно трудятся в эти дни бригады тт. Вольных и Загурских, рабочие Пустовар Екатерина, Дьякова Анастасия и многие другие.

Ф. РЫВНИНА,
председатель МК горпищепромкомбината.



★
Москва. В Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина открыта книжная выставка, приуроченная к 50-летию начала первой русской революции.

На снимке: посетители осматривают экспонаты выставки.

Фото В. Мاستюкова и С. Преображенского.

★
Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

Собрание партийно-хозяйственного актива

В клубе завода «Алтайсельмаш» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом об итогах работы за 1954 год и задачах на 1955 год выступил директор завода тов. Хилько. В истекшем году коллектив выполнил годовой план по товарной продукции. Сельскому хозяйству дано сверх плана на 9.532 тысячи рублей товарной продукции, в том числе на 986 тысяч рублей запасных частей.

После доклада развернулись прения. Выступающие подвергли резкой критике работу руководителей цехов, отделов и завода в целом. Одним из крупнейших недостатков является неритмичная работа. Поэтому государственный план выполняется с большим напряжением. Причиной, влияющей на неритмичную работу, остается материально-техническое снабжение, недостаточное обеспечение цехов режущими инструментами, а также неоперативное решение вопросов отделами главного технолога и главного металлурга.

В январе 1955 года государственный план заводом не выполнен. В результате завод недодал сельскому хозяйству 1194 пуда и на 243 тысячи рублей запасных частей.

Отдельные руководители цехов проявили самоуспокоенность. Прежде всего это относится к руководителям литейного цеха (начальник тов. Короб, секретарь парторганизации т. Горбунов).

Итоги работы января показали, что руководители цехов и отделов не учли ошибок прошлого года. В цехах слабо ведется

борьба за выполнение суточных графиков, низка производительность труда, слаба трудовая и технологическая дисциплина.

Большое внимание партийно-хозяйственный актив уделил вопросам экономии металла и других материалов.

Несерьезно относятся к вопросам экономии руководители отделов заводу управления. Прежде всего это относится к главному технологу т. Спектору, главному металлургу т. Муравинскому, начальнику отдела технического контроля т. Литберг.

Все это привело к тому, что завод понес огромные убытки от брака, которые составили за 1954 год 1.760 тысяч рублей, из них только по литейному цеху 1.394 тысячи рублей. Это в то время, когда страна борется за экономию металла, необходимого для великих строек коммунизма.

Выступивший в прениях приемщик Министерства сельского хозяйства т. Захаров подверг резкой критике работу отдела технического контроля.

—В цехах завода,—сказал он,—высок процент брака, особенно в литейном. Но работники технического контроля, и особенно контрольный мастер литейного цеха т. Коновалов, несерьезно относятся к делу. Они часто пропускают брак в сборочные цехи.

С качеством выпускаемой продукции дело обстоит весьма неблагоприятно. Окраска и маркировка плугов плохая. Детали и узлы связываются как попало, сваливаются в кучу. Вследствие этого краска отстает, допускаются поломки деталей.

Выступивший на собрании главный инженер завода тов. Сарайков сказал, что руководители цеха не борются за культуру производства. Приказ директора завода о наведении порядка в цехах не выполняется. Особенно захламен литейный цех. Не лучше обстоит дело в заготовительном, отвалено-лемешном, механосборочном, ремонтно-строительном и других цехах. Руководители цехов потеряли чувство ответственности за культуру производства. Внедрение передовой технологии проводится недостаточно. Организационно-технические мероприятия выполняются очень медленно.

Председатель комитета профсоюза механического цеха т. Уханов в своем выступлении говорил о недостаточной работе производственного отдела, которым руководит т. Ермаков, о низкой организации труда в механическом цехе, о необходимости перестановки оборудования по потоку. Он отметил, что командиры производства —сменные мастера не создают условий для нормальной работы.

В прениях выступили тт. Мосягин, Спектор, Винниченко, Бочкарев и другие. Партийно-хозяйственный актив отметил серьезные недостатки в работе заводского комитета профсоюза по организации социалистического соревнования, в организации общественного питания и жилищного строительства.

Задача коллектива завода заключается в том, чтобы изжить недостатки в работе и вывести коллектив завода в число передовых предприятий города.

Л. ВОЛОСНИКОВА.

Решительно покончить с недооценкой политической учебы

В парторганизациях железнодорожного узла, треста № 46, АТЗ и завода «Алтайсельмаш» прошли собрания коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, с участием секретарей цеховых парторганизаций и внештатных консультантов.

Участники собраний обсудили вопрос о состоянии и мерах улучшения политического самообразования кадров. Коммунисты поделились опытом самостоятельной работы над книгой, критиковали секретарей парторганизаций, консультантов. Заведующие партбиблиотеками говорили об отсутствии у некоторых коммунистов настойчивости в расширении своего политического кругозора.

Член КПСС тов. Адонин из парторганизации ЖБО АТЗ, изучающий манифест Коммунистической партии, говорил о том, что ни консультант т. Сыроваткин, ни секретарь парторганизации тов. Залипукин не оказывали ему помощи, сколько бы он к ним ни обращался.

Консультант парторганизации

ТЭЦ АТЗ тов. Бодров рассказал о том, как коллектив инженерно-технических работников самостоятельно работает над повышением своего идейного уровня. Поделится опытом в самостоятельной учебе член КПСС тов. Борисов, изучающий политическую экономию.

—Чтобы овладеть теорией, нужно проявить желание и настойчивость. В этом я убедился на своем опыте,—говорил он.

—Перед началом учебного года,—сказал коммунист т. Живодеров,—партийная библиотека (заведующая тов. Унжакова) обещала организовать не менее двух лекций в месяц по политической экономии в помощь самостоятельно изучающим. Но прошло уже более трех месяцев, а прочитана только одна лекция на тему «Предмет политической экономии».

Собрания подтвердили, что положение с политическим образованием кадров все еще остается неудовлетворительным.

Нужно решительно покончить с недооценкой самостоятельной учебы.

Л. ИВЛИЕВ.



Кемеровская область. Партийная организация передовой на Киселевском руднике шахты № 3 выделила группу опытных агитаторов для массовой политической работы среди населения.

На снимке: маркшедер участка агитатор комсомолец П. И. Казанцев беседует с молодыми горячками о Конституции РСФСР.

Семинар партгруппоргов

В Доме техники Алтайского тракторного завода 16 февраля состоялся очередной семинар партгруппоргов цехов.

Внештатный лектор Московского комитета партии тов. Леонов прочитал лекцию «Международное положение». По окон-

чании лекции присутствующие просмотрели цветной документальный фильм «По Хабаровскому краю».

Передовой опыт — в широкие массы

Повышаю производительность труда

В промышленности сельскохозяйственного машиностроения я работаю третий год. Сразу же, после окончания ремесленного училища, мне пришлось трудиться токарем на металлургических заводах страны. И хотя сейчас я работаю тоже токарем на Алтайском заводе тракторного электрооборудования, разница производства заставила пересмотреть все мои приемы, понемногу подходить к выполнению токарных работ. Здесь я изготавливаю штампы и приспособления. Заказы очень разнообразные и требуют большой точности в обработке деталей.

Учитывая эти характерные особенности, я с первых дней стремился глубже изучить производство, быстрее освоить каждую операцию. Встречалось много трудностей. Но, постепенно приобретая опыт, я добивался все лучших результатов. В процессе работы я заметил, что в

данных условиях часто приходится менять геометрию реза. На это требуется много времени. Поэтому решил заранее готовить необходимый инструмент и сам научился быстро заточивать любой резец, нужный для изготовления штампов. Большую помощь в этом оказал мне наш лучший токарь-универсал тов. Штейнбек. Вскоре я уже довел норму выработки со 120 до 150 процентов.

Однако это не могло удовлетворить меня. Я понял, что на нашем участке имеются большие резервы для неуклонного повышения производительности труда. Раньше здесь многие токари считали невозможным применять силовое резание металла ни на одной операции, потому что обрабатываемые детали небольшой величины. Я все-таки решил попробовать применить силовое резание на первой операции, на ко-

торой было необходимо снимать толстый слой металла. Для этого приспособил станок, заточил несколько резцов по методу Колесова и стал работать при большей подаче резца. Такой метод дал возможность сократить время на первой операции, ускорить обработку деталей в целом. Вскоре я повысил норму выработки до двухсот процентов.

Часто у нас приходится обрабатывать детали различных марок сталей и сложных форм и конфигураций. Поэтому заточка резцов играет исключительно важное значение. Например, на обдирку плоских деталей у меня есть один резец, на чистовую обработку — другие. Для первого случая я заправляю резец на большую подачу и заточиваю его таким образом, чтобы передний край, т. е. режущая кромка была ниже, чем вторая. Получается своеобразный выступ, который при резании металла ломает стружку на мелкие части. Это намного удобнее в работе токаря. Стружка не вьется, и поэтому станочник может все время безопасно наблюдать за ходом обработки той или иной детали. На чистовую

обработку поверхностей я заточиваю резец с таким расчетом, чтобы он не врезался глубоко в металл, а чуть снимал тонкий верхний слой детали. Качество у меня всегда получается отличное, поверхность деталей чистая и гладкая.

Большое значение в повышении производительности труда рабочего любой профессии имеет уход за станком и оборудованием, организация рабочего места. Но особенно это важно у нас, токарей-универсалов. Наше токарное хозяйство состоит из многочисленных видов резцов и другого инструмента. Только бережливое отношение к нему, тщательный уход помогут содержать все это в исправном состоянии. А это в конечном результате влияет как на производительность, так и на качество. Вот почему я всегда своевременным и добросовестным уходом за своим станком обеспечиваю его бесперебойную работу. За три года он у меня ни разу не ремонтировался и работает без помех.

Чтобы в совершенстве овладеть токарным делом, необхо-

димо повседневно повышать свою квалификацию. Известно, что техника не стоит на месте, совершенствуются методы труда, растет техническая мысль, выдвигаются новые задачи, требующие настойчивого изучения технологических процессов производства. В настоящее время я учусь в кружке техникума. Здесь познаю технологию различных металлов, новых приемов труда. И чем глубже знания, тем легче справиться с заданиями. Сейчас уже даю по 300 процентов за смену. Но есть возможность давать и больше. В честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся я обязался довести норму выработки до 310 процентов. Свое слово сдержу. В этом мне поможет приобретенный опыт и знания, получаемые на курсах повышения квалификации.

Вместе со мной работает и учится мой бывший ученик Виктор Косованов. Это уже третий молодой рабочий, которого я обучил токарному делу.

П. КАЙГОРДОВ,
токарь инструментального цеха АЗТЗ.

Г. Рубцовск, редакции газеты „КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ“

Лучший фрезеровщик

Иван Добрынин склонился над чертежом и внимательно изучал его во всех проекциях. Прежде чем начать фрезеровать ту или иную деталь, необходимо тщательно изучить чертеж, проверить правильность разметки, определить последовательность обработки детали.

В руках Добрынина появились карандаш, штангель. На листке бумаги он начал высчитывать уклоны в градусах и размеры, сверять их с разметкой.

Кажется, все ясно.

Он подошел к тумбочке с инструментом и начал подбирать необходимые фрезы. Подготовить инструмент до начала работы, чтобы потом не тратить на это драгоценные минуты, — вот одно из условий высокой производительности труда.

Наконец, подобраны все фрезы, необходимые для работы на смену. Добрынин установил деталь и включил станок. Загудел мотор, шероховатая стружка алюминия посыпалась из-под фрезы.

Сегодня Добрынин решил выполнить сменное задание на 200 процентов. Задача нелегкая, но приятно сознавать, что твой труд идет на благо народа. Хочется работать быстрее, лучше.

Привычным движением рук он меняет фрезу, устанавливает головку шпинделя на нужное деление и продолжает фрезеровать модель.

Кончена половина работы. Добрынин снимает со станины делительную головку, очищает стружку со стола и устанавливает на нем блестящую деталь.

Смена близится к концу. Осталось сделать еще два уклона. «Успею ли?» — думает Иван. И

сам себе отвечает: «Должен успеть».

С необычной энергией работает фрезеровщик. Наконец, последняя стружка отрывается от фрезы, и деталь готова. Добрынин сдержал слово, выполнил две нормы. В отделе технического контроля модель принимают без единого замечания.

Работа фрезеровщика-модельщика очень сложна. Она требует от станочника большого мастерства по установке детали, искусства управлять станком.

Добрынин Иван не сразу овладел своей специальностью. В первые дни работы капризничал станок. Фрезеровщик долго не мог подобрать нужную фрезу и с чтением чертежей не клеилось.

Настойчивость, желание овладеть специальностью помогли молодому фрезеровщику. Немало им было прочитано технических книг. Большую помощь оказали также дружеские советы товарищей по работе Леонида Жихарева, Анатолия Зиновьева. Они делились с ним опытом работы, помогали правильно понять чертеж.

Сейчас Добрынин выполняет норму на 180—200 процентов. Сделанные детали имеют высокое качество.

Заслуженным авторитетом пользуется Иван Добрынин среди модельщиков-тракторостроителей. Молодые фрезеровщики тт. Ельчанинов, Юдашкин, Расимов часто обращаются к нему за советом. Иван помогает молодым работникам в совершенстве овладеть специальностью, объясняет им особенности фрезерной работы, учит правильно разбираться в чертежах, находить последовательность в обработке изделия.

А. СИТНИКОВ.

Создать условия для учебы

Сотни юношей и девушек нашего города, стремясь повысить свой общеобразовательный уровень, учатся в школах рабочей молодежи. Они успешно сочетают работу на производстве с учебой.

Я также решил получить среднее образование без отрыва от производства и учусь в девятом классе школы рабочей молодежи.

Но в настоящее время мне стало трудно учиться потому, что на производстве не стали считаться с тем, что я учусь в школе. Я работал помощником машиниста в паровозном депо. В ноябре 1954 года меня послали работать на станцию Поспелиха. Весь январь я работал на станции Локоть. Естественно, что я не мог посещать регулярно школу. А теперь меня перевели работать кочегаром и закрепили к таким поездкам, которые делают дальние маршруты. Опять я не могу ходить регулярно в школу.

Я обращался к помощнику начальника депо по эксплуатации т. Романенко и к секретарю партбюро тов. Шаханову, прося их создать мне условия для учебы. Но они не оказали в этом вопросе никакого содействия. Ходил я также к заместителю начальника политотдела отделения дороги т. Тарасову. Он дал указание начальнику отдела кадров тов. Савва оставить меня на прежней работе, создать условия для учебы. Но т. Савва не счел нужным выполнить это указание.

Такое отношение к рабочим, стремящимся к учебе, неправильное. Учебу в школе я не брошу и считаю, что мне должны создать для этого необходимые условия.

И. ПОПОВ.

Навести порядок в работе транспортно-экспедиционной конторы

Я работаю товароведом на швейной фабрике № 5, поэтому являюсь постоянным клиентом транспортно-экспедиционной конторы. В работе этой конторы, возглавляемой т. Бадалян, много существенных недостатков, с которыми нам приходится сталкиваться ежедневно.

В очень плохом состоянии здесь находятся пути и подходы. Трудно бывает подходить к крану, производящему погрузку контейнеров, так как дорога вся в ухабах, а поворот настолько крутой, что в любой момент можно свалить контейнер с машины. Дорога, ведущая к багажному складу, также вся в ямах. Особенно трудно проехать здесь весной и осенью по грязи.

Кассиры не борются за уплотнение своего рабочего дня, документы на грузы оформляют медленно. Клиентам приходится простаивать у кассы по два часа. В день, когда клиенты сдают груз, кассиры не успевают оформить квитанции, поэтому оставляют в залог чековые книжки. Сутками в кассе

хранятся десятки чековых книжек организаций, что запрещено финансовым законом. А иногда кассиры берут в залог деньги. Второго февраля, например, кассир т. Попова взяла с швейной фабрики 40 рублей.

Заявки, поданные организациями на получение контейнеров, своевременно не выполняются. 2 февраля швейная фабрика № 5 дала заявку на 3 февраля на два контейнера для отгрузки швейных изделий в районы освоения целинных земель. Вместо того, чтобы получить контейнеры в 9 часов утра 3 февраля, мы получили их в половине первого. В ожидании контейнеров машины и люди простояли три часа по вине совещицы т. Денисенко. Простой машин и людей не тревожат начальника транспортно-экспедиционной конторы т. Бадалян.

Необходимо навести порядок в работе транспортно-экспедиционной конторы.

ПЕТУХОВ,
товаровед государственной
швейной фабрики № 5.

Почему залеживается продукция в хлебопекарне

Пекарня хлебозавода № 1, расположенная на поселке завода «Алтайсельмаш», ежедневно вырабатывает несколько тонн баранок, пряников, пирожков и других изделий. Все эти продукты предназначены для продажи населению города.

Однако руководители Рубторга не заботятся о том, чтобы своевременно вывезти эту продукцию из пекарни в магазины. Несмотря на то, что у населения такая продукция пользуется большим спросом, во многих магазинах она бывает в ограниченном количестве или совсем отсутствует. Так в магазинах №№ 12 и 6 никогда не бывают в продаже сушки, и баранки, в магазин № 8 в течение двух лет были завезены один раз, в магазин № 43 — два раза. А на пекарне эта продукция залежи-

вается, черствеет, теряет свой вкус.

16 февраля из пекарни нужно было вывезти в магазины 2,5 тонны баранок и сушек, 5 тонн пряников и печенья, около тысячи штук пирожков, 300 штук плетеной халы. Но все это осталось в пекарне до следующего дня. Продукция черствеет.

Когда работники пекарни обращаются к заведующему торговым отделом тов. Куранову по этому вопросу, он ссылается на отсутствие транспорта.

— Хорошо, — обычно говорит он. — Завтра мы этот вопрос решим. Выделим специальную машину для вывозки продукции из пекарни.

Но проходят завтра и послезавтра и следующий день, а положение не улучшается.

ТИНЬ,
экспедитор хлебозавода № 1.

Дом и воробей

(Б А С Н Я)

Народным создан был трудом
На пустыре прекрасный дом.
Его касались облака,
Он был построен на века.
Раз воробей его узрел,
К нему тотчас же подлетел
И прошипел: «Здесь что такое?
На этом месте до сих пор
Стояло дерево гнилое!
Оно мне радовало взор,
Я червячков с него снимал,
На нем я часто отдыхал
В тени стареющих ветвей...
А тут — какая-то громада!...
И заключает воробей:

«Мне дома этого не надо!
Пустырь с гнилушкой должен
быть!»
И он решил тот дом свалить.
Как воробей об стены бился!
Как злобно к клювом он стучал!
Но тут же об карниз разбился,
И мертвым на землю упал!
Когда так Родине моей
Грозит какой-нибудь пигмей
(грозя попутно сместь планету!),
Я вспоминаю басню эту —
«Наш крепкий дом и...
воробей!»

ВЛАДИМИР СЕКАРО.

Своевременно отгружать отходы цветных металлов

Растущей социалистической промышленности требуется все больше и больше сырья. Чтобы успешно выполнить пятилетнее задание, необходимо не только всемерно развивать производство металлов из руд, но значительно расширять производство вторичных металлов из лома и отходов.

Большинство руководителей промышленных предприятий нашего города серьезно, по-деловому относятся к этому важному вопросу.

Государственный план по заготовке и отгрузке лома и отходов цветных металлов за 1954 год Алтайский тракторный завод выполнил на 172,2 процента, завод «Алтайсельмаш» — на 150,7 процента, АЗТЭ — на 106,8 процента, мельзавод № 16 «Главмука» — на 133,3 процента, Глававтотракторосбыт — на 130,7 процента, Сельхозснаб — на 139,3 процента, Рубторг — на 100 процентов.

Большую работу по заготовке лома и отходов цветных металлов на АТЗ в течение года проводил мастер скрапоразделочного цеха тов. Злобин. Как член заводского комитета комсомола он мобилизовал комсомольцев и молодежь цехов завода на сбор металлоотходов. По инициативе т. Злобина было организовано несколько молодежных воскресников по разработке отвалов и очистке территории завода.

Активное участие принимали в воскресниках комсомольские организации автоматного цеха (секретарь т. Ситюков), газокислородного (секретарь т. Ведерников), механического № 2 (секретарь т. Демагин).

В январе план по заготовкам лома и отходов цветных металлов АТЗ выполнил на 225 процентов, АЗТЭ — на 122 процента и завод «Алтайсельмаш» — на 135 процентов.

Но есть такие хозяйственники, которые недооценивают это

важное дело, не принимают необходимых мер, чтобы завершить в срок задание по сбору отходов цветных металлов.

Трест № 46 (управляющий т. Ивкин) выполнил план по заготовке и отгрузке лома и отходов цветных металлов за 1954 год всего лишь на 33,3 процента, артель «Красный труженик» (председатель т. Овчинников) — на 76,7 процента. А промкомбинат (директор т. Камышников) не отгрузил ни одного килограмма лома.

Необходимо понять, что сбор лома и отходов цветных металлов является делом большой государственной важности. Все ресурсы металлолома должны быть полностью использованы в народном хозяйстве.

С. ВАТУТИН,
уполномоченный Барнаульского отделения «Главторцветмет».

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Встреча кандидатов в депутаты с избирателями

В прошлое воскресенье в агитпункте десятого избирательного участка было особенно многолюдно, собралось около двухсот избирателей. Здесь состоялась встреча кандидатов в депутаты городского Совета депутатов трудящихся с избирателями.

Доверенные лица гг. Ломаченков, Сарайкова, Плещева и Войкова познакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты городского Совета Ф. Н.

Кухарь (64 избирательный округ), И. Н. Богдановой (65 округ), П. Г. Поляковой (66 округ) и Н. В. Викулина (70 округ) и призвали избирателей в День выборов, 27 февраля, отдать свои голоса за верных сынов и дочерей нашей Родины.

В этот день избиратели просмотрели в агитпункте цветной документальный фильм «Дворец науки».



Население Западной Германии выступает против ремилитаризации страны, принудительных наборов в армию и ассигнований на войну. В Бонне состоялась массовая демонстрация населения и инвалидов двух мировых войн против возрождения армии. Демонстранты несли плакаты с лозунгами о желании немецкого народа жить в мире.

На снимке: демонстранты на улицах Бонна. Фото Центральбильд.

Вечер молодых избирателей

На днях в клубе техникума механизации сельского хозяйства состоялся вечер молодых избирателей 16-го избирательного участка.

Весело и интересно провела молодежь этот вечер. В зале играл оркестр, девушки и юноши танцевали. Потом они с большим интересом прослушали лек-

цию о международном положении, которую прочитал лектор городского комитета партии тов. Кудашев. По окончании лекции перед избирателями выступил коллектив художественной самодеятельности завода тракторного электрооборудования с большой и содержательной концертной программой.

Стрелковые соревнования

На днях были проведены стрелковые соревнования на личном командном первенство среди первичных организаций ДОСААФ средних школ города в честь 37-й годовщины Советской Армии и Флота.

Среди команд 1-е место заняла команда школы № 112, набравшая 402 очка, 2-е место заняла команда школы им. Кирова, набравшая 352 очка, 3-е место — команда школы им. Пушкина (330 очков).

Среди участников — юношей личное 1-е место занял Дмитриенко Гена (школа № 112), набравший 89 очков, 2-е место занял Гренюк Аркадий (школа им. Пушкина), набравший 86 очков, 3-е место занял Шаханов Валерий (школа № 112), набравший 83 очка.

Среди девушек личное 1-е место заняла Лаврова Лилия (школа № 112), набравшая 71 очко, 2-е место заняла Викулина Тася (школа № 112), набравшая 69 очков, 3-е место — Мясникова (школа им. Кирова), набравшая 64 очка.

Команды и участники, занявшие 1, 2, 3 места, награждены Почетными грамотами ГК ДОСААФ.

20 февраля будут проведены стрелковые соревнования на первенство города в честь 37-й годовщины Советской Армии и Флота. В соревнованиях примут участие команды всех предприятий и учреждений города.

П. ВОРОНИН,
председатель ГК ДОСААФ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Преступники наказаны

13 февраля народный суд второго участка города Рубцовска открытым процессом рассмотрел уголовное дело по обвинению Зацепина Михаила Д., Трутнева Александра Г. и Воробьева Ивана А.

Следствием было установлено, что Зацепин и Трутнев, освобожденные из мест заключения в 1954 году по амнистии, нигде не работали и занимались преступной деятельностью. Их соучастником являлся также ученик 10 класса школы им. Пушкина Воробьев И.

23 ноября 1954 года Зацепин, Трутнев и Воробьев, вооружившись кинжалом, одев на глаза очки и перевязав лицо марлей для маскировки, в 12 часов ночи напали на учащегося автошколы т. Барсукова, сняли с него пальто и ручные часы.

В эту же ночь преступники встретили идущего на работу в паровозное депо т. Рукина и, угрожая кинжалом, отобрали у него 53 рубля денег. В 3 часа

ночи 23 ноября бандиты были задержаны.

При расследовании данного дела было установлено, что 30 июля 1954 года Трутнев совершил кражу денег у жильцов комнаты № 1 общежития № 12 АТЗ. Похитил у Бауэр 200 рублей, у Григоренко — 75 рублей и у Лях — 25 рублей.

31 июля, находясь в нетрезвом виде, Трутнев в этом же общежитии хулиганил, выражался нецензурными словами и нанес удары работникам общежития Серебренниковой и Зятковой, а затем сломал замок комнаты № 7 и совершил кражу денег у Чурных 90 рублей, у Кирсановой — 100 рублей и у Самолодченко — 180 рублей.

Народный суд справедливо наказал преступников. Зацепин и Трутнев приговорены к 18 годам тюремного заключения с конфискацией имущества. Воробьев приговорен к 10 годам тюремного заключения с конфискацией имущества.

Массовые выступления крестьян во Франции

Недавно в Лилле состоялся массовый митинг, в котором участвовало около 20.000 крестьян департаментов Нор и Па-де-кале. Участники митинга подверглись нападению полиции, применившей дубинки и слезоточивые газы. Крестьяне требовали принятия мер для улучшения положения в сельском хо-

зяйстве, для предотвращения дальнейшего разорения мелких и средних хозяйств.

В знак протеста против нападения полиции и в поддержку требований крестьян в ряде департаментов состоялись новые массовые митинги и демонстрации.

ТАСС.

Новое правительство Сирии

БЕЙРУТ. Несколько дней назад премьер-министр Сирии Фарис аль-Хури подал в отставку. Она была вызвана разногласиями между министрами — членами так называемой народной партии, добивавшимися установления военного сотрудничества Сирии с западными державами, и министрами — членами национальной партии.

13 февраля генеральный секретарь национальной партии Сабри Асали сформировал по поручению президента Сирии новое правительство.

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Дамаска, в своем первом заявлении для печати новый премьер Сирии Сабри Асали указал, что политика Сирии в отношении арабских стран будет основана на уставе Лиги арабских стран и пакте коллективной безопасности арабских государств.

Заявление Асали рассматривают в Лондоне как ответ на предпринятые Западом попытки расколить единство арабских стран с целью включения их в военные блоки.

С 15 февраля по 15 марта ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 2-й квартал 1955 года

ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ:

„Известия“, „Правда“, „Комсомольская правда“, „Литературная газета“, „Медицинский работник“, „Советская торговля“, „Советский спорт“, „Строительная газета“, „Учительская газета“, „Труд“.

ЖУРНАЛЫ:

Брошюры стенограмм лекций серии I-II-III-IV, „Бетон и железобетон“, „Вопросы истории“, „Вопросы философии“, „Коммунист“, „Партийная жизнь“, „Репертуар художественной самодеятельности“, „Строительные материалы, изделия и конструкции“, литературно-художественный журнал „Нева“.

КРАЕВЫЕ ИЗДАНИЯ:

„Алтайская правда“, „Сталинская смена“, Блокнот агитатора. Городскую газету „Коммунистический призыв“.

Подписка принимается городским отделом Союзпечати, почтовыми отделениями при АТЗ, АСМ, тресте № 46, Сад-городе и общественными уполномоченными на предприятиях.

Городской отдел Союзпечати.

Гапонович Евгений Иванович, проживающий г. Рубцовск, ул. Карла Маркса, 50, возбуждает дело о расторжении брака с Поп-

ковой Еленой Иосифовной, адрес которой неизвестен.

Дело будет слушаться в краевом суде.

Подготовка к весенне-полевым работам в Польше

В Польше широко развернулась подготовка к весенним полевым работам. Ряд МТС и госсельхозов страны уже закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Более чем в 100 машинно-тракторных станциях заканчивается подготовка механизаторов.

В текущем году на полях сельскохозяйственных производственных кооперативов и госсельхозов выйдет около 50 тыс. тракторов, а также много других сельскохозяйственных машин.

Только в январе этого года химические заводы Польши дали сельскому хозяйству около 70 тыс. тонн искусственных удобрений.

Открытие новых залежей угля в Китае

На Южных склонах гор Чжун-лианшань близ Чунцина — крупного промышленного центра в юго-западном Китае — обнаружены богатые залежи высококачественного коксующегося угля.

По предварительным данным, это угольное месторождение является крупнейшим в юго-западном Китае.

ВОЗБНОВЛЕНИЕ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОГО СУДЕБНОГО ПРОЦЕССА В КАРЛСРУЭ

Западногерманский «Федеральный конституционный суд» в Карлсруэ, несмотря на протесты широких кругов немецкой общественности, возобновил незаконный судебный процесс, имеющий целью запрещение коммунистической партии Германии. Суд отклонил требование уполномоченных КПГ на процессе о прекращении этого судебного разбирательства. ТАСС.

Редактор А. И. ШЕСТАНОВ.

Личный состав Рубцовского объединенного городского Военного Комиссариата с глубоким прискорбием извещает о внезапной смерти бывшего Рубцовского райвоенкома подполковника **ОДИНЦОВА Василия Николаевича**, последовавшей 16-го февраля в 2 часа ночи, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Мохов Вячеслав Николаевич, проживающий г. Рубцовск, ул. Пролетарская, 198, возбуждает дело о расторжении брака с Моховой Нинной Степановной, проживающей г. Рубцовск, ул. Пушкина, 124.

Дело будет слушаться в нарсуде 1-го участка.

Баталова Валентина Константиновна, проживающая г. Рубцовск, ул. Ломоносова, 63, возбуждает дело о расторжении брака с Машинским Петром Ивановичем, проживающим ст. Аул, ул. Ленина, 38.

Дело будет слушаться в нарсуде 2-го участка.